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V souvislosti s očekávaným víkendovým přívalem dešťů proběhlo ve čtvrtek 12. 9. 2024
zasedání Povodňové komise Středočeského kraje. Podle aktuálních odhadů by mohla být v
nejbližších dnech nejkritičtější situace na Sázavě a středním toku Labe. Nejklidnější
situace by poté měla být v ORP Kladno, Slaný a Rakovník. Středočeský kraj situaci
intenzivně monitoruje a je v úzkém pojení se zástupci obcí, složkami IZS a dalšími
zainteresovanými stranami.

Podle aktuálních odhadů a předpovědí by mohla být v nejbližších dnech nejkritičtější situace na
Sázavě a středním toku Labe. Naopak na Berounce by měla být situace klidnější. Jednotlivá povodí
regulují odtoky na vodních dílech. Upouštějí se přehrady na Vltavské kaskádě, Želivka jako
zásobárna pitné vody s malými retenčními schopnostmi nikoli. „ORP Poděbrady jsou podle
nejnovější predikce mimo extrémní ohrožení. Aktuálně se tak nachází stejně jako většina
regionů Středočeského kraje v povodňové pohotovosti s vysokým stupněm nebezpečí,“
uvedla hejtmanka Petra Pecková na tiskovém briefingu po zasedání komise s tím, že ještě ve středu
patřilo Poděbradsko mezi lokality s nejvyšším stupněm nebezpečí. Nejklidnější situace by poté měla
být v ORP Kladno, Slaný a Rakovník.

K vydatnému dešti se má navíc o víkendu připojit místy i silný vítr, což by mohlo způsobovat vývraty
a pád stromů. V rámci jednání povodňové komise se účastníci shodli, že je nutné také apelovat na
majitele a provozovatele plavidel na vodních cestách, aby sledovali vývoj situace a případně
preventivně přemístili plavidla na bezpečná místa, aby je ochránili. Nezajištěná plavidla mohou
kromě toho v případě povodní způsobit velké škody, zablokovat mosty a propustky a znemožnit odtok
vody z území. Aktuální opatření na vodních cestách najdou lidé na webu a sociálních sítích Státní
plavební správy.

Středočeský kraj také preventivně připravil sadu informačních letáků, které poskytl obcím pro
případ, že by bylo nutné instruovat občany, jak postupovat v případě povodní. Jedná se například o
informace k evakuacím či jak se chovat během povodně. Informační letáky naleznete ke stažení zde.

Krajský úřad i vedení Středočeského kraje úzce komunikuje s ostatními regiony, příslušnými ministry
a Ústřední povodňovou komisí. Komunikace je nastavená i mezi krajským úřadem, jednotlivými
povodími, HZS Středočeského kraje a mezi jednotlivými povodňovými komisemi ORP.

V oblasti veřejné dopravy je posilován také dispečink PID, stejný krok dělají České dráhy Připravují
se i zálohy autobusů.
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